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Την Κυριακή 7 Μαρτίου καλούμαστε όλοι οι Έλληνες να 

απαντήσουμε στο ερώτημα:

Θα συνεχίσουμε να χτίζουμε πάνω σ’ αυτό που 

δημιουργήσαμε, τη σταθερή οικονομία τους υψηλούς 

ρυθμούς ανάπτυξης, την εξωτερική πολιτική που 

εξασφάλισε κύρος στη χώρα ώστε να αλλάξουμε προς το 

καλύτερο.

ή
Θα επιλέξουμε ένα κόμμα, που αρνείται ό,τι πετύχαμε και 

επαγγέλλεται ότι θα το ανατρέψει, χωρίς όμως να μας λέει 

πως.

Όλα αυτά ίσως μοιάζουν απλοποιητικά. Δεν είναι όμως. 

Ας δούμε τα οκτώ χρόνια που πέρασαν, ποιοι 

παρουσίασαν πολιτικές και ιδέες που προώθησαν την 

ανάπτυξη και σταθερότητα, τη συνεργασία στην ευρύτερη 

περιοχή, την αύξηση των εισοδημάτων και την ενίσχυση 

των κοινωνικών δαπανών και του κοινωνικού κράτους. 

Ήταν η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Η Ν.Δ. δεν 

αντιπρότεινε μια άλλη πολιτική, δεν παρουσίασε ένα άλλο

ι



πρόγραμμα. Αρνήθηκε, επεσήμαινε συνεχώς και μόνο τα 

αρνητικά, αναδείκνυε τις ελλείψεις ή τις δυσλειτουργίες. 

Είναι ένα πολιτικό κόμμα, που επί οκτώ χρόνια πρόβαλε 

ένα μωσαϊκό αντιφατικών σκέψεων, υποσχέσεων και 

αλληλοσυγκρουόμενων ισχυρισμών, σε θέση να 

διαμορφώσει ένα συνεκτικό και στοχευμένο πρόγραμμα 

διακυβέρνησης; Πιστεύω όχι.

Η Νέα Δημοκρατία ισχυρίζεται ότι οι κρατικές δαπάνες 

είναι υπερβολικές. Δεν ανέφερε όμως ποτέ ποιες 

συγκεκριμένες δαπάνες είναι περιττές. Αντίθετα τώρα 

προτείνει αυξήσεις επιδομάτων και μισθών, παρά την 

«καμένη γη» που κατ’ αυτή θα παραλάβει. Η Νέα 

Δημοκρατία θεωρεί ότι το Π ΚΠΣ δεν εφαρμόζεται 

ικανοποιητικά. Δεν αναφέρει όμως ποιες άλλες διαδικασίες 

προτείνει. Η Νέα Δημοκρατία ζητά μια διαφορετική 

διοίκηση. Στους δήμους και νομαρχίες που ελέγχει -  και 

είναι πολλές -  δεν εφάρμοσε άλλα πρότυπα διοίκησης. 

Αντίθετα έδωσε παραδείγματα απραξίας και 

κακοδιοίκησης. Η Νέα Δημοκρατία θέλει να καταργήσει το 

ΑΣΕΠ. Θέλει, δηλώνει, ένα αξιοκρατικό σύστημα 
προσλήψεων. Ποιό; Κανείς δεν ξέρει. Επιμένουν σε 

διαρθρωτικές αλλαγές. Συμφωνώ. Ποιες όμως; Είναι 

τελείως αβέβαιο. Η Νέα Δημοκρατία καταψήφισε όλα τα 

μεγάλα έργα στη Βουλή; Δεν συμφωνεί. Αλλά ποιοι είναι



οι κανόνες συγχρηματοδότησης των έργων όταν το 

Δημόσιο συνεργάζεται με ιδιώτες κατά τη Νέα Δημοκρατία; 

Άγνωστο. Ζητά κατάργηση του μαθηματικού τύπου. Έχει 

προτείνει ήδη δύο διαφορετικές λύσεις για την 

αντικατάστασή του. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και όλοι οι 

αρμόδιοι φορείς διαφωνούν. Τι θα συμβεί;

Η Νέα Δημοκρατία δεν έβλεπε δεν άκουγε δεν 

αντιλαμβανόταν. Μίλησε για τραβεστί οικονομία όταν η 

Ελλάδα πορεύονταν προς την ΟΝΕ. Ήταν στα εθνικά 

θέματα οπαδός της σκληρής γραμμής, του μη διαλόγου. 

Τώρα άλλαξε γραμμή, γιατί είδε την επιτυχία της 

κυβερνητικής πολιτικής. Προφήτευαν πως η Κύπρος δεν 

θα ενταχθεί στην Ένωση. Και όμως εντάχθηκε. Όταν 

άρχισαν οι εργασίες στη Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου μίλησε για 

έργο μακέτα. Όταν τελείωσε το αεροδρόμιο των Σπάτων 

προέβλεψαν ότι δεν θα λειτουργήσει. Στην τελευταία 

συζήτηση για την οικονομία ο κ. Καραμανλής δήλωσε ότι η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει ύφεση για την Ελλάδα 

μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

τον διέψευσε και επιβεβαίωσε ότι ο ρυθμός ανάπτυξης θα 

είναι και τα επόμενα χρόνια περίπου 4%. Γιατί αυτές οι 

συνεχείς διαψευδόμενες προφητείες; Οι υπεύθυνοι της 

Νέας Δημοκρατίας δεν είναι υπεύθυνοι ως προς την 

πολιτική που υπερασπίζονται. Είναι επιπόλαιοι,



πρόχειροι, δεν έχουν αντίληψη, κρίση και ικανότητα

πρόβλεψης. Αυτή η χωρίς όρια επιπολαιότητα είχε ως 

αποτέλεσμα το 1990-1993 να αλλάξουν 3 υπουργούς 
Εθνικής Οικονομίας μέσα σε 3 χρόνια και η Ελλάδα να 

οδηγηθεί σε ύφεση. Αυτή η χωρίς όριο επιπολαιότητα είχε 

ως αποτέλεσμα το 1990-1993 ο τότε Πρωθυπουργός κ. 

Μητσοτάκης και ο τότε Υπουργός Εξωτερικών κ. Σαμαράς 

-  συνεργάζεται τώρα με τη Νέα Δημοκρατία -  να

εμπλακούν σε μία προσωπική διαμάχη για το όνομα της 

ΠΓΔΜ και οι συνέπειες αυτής της διαμάχης να

αποτελέσουν διεθνές πρόβλημα και να ταλαιπωρούν 

ακόμη τη χώρα. Αυτός είναι ο μεγάλος κίνδυνος. Η 

επιπολαιότητα της Νέας Δημοκρατίας. Η έλλειψη σχεδίου. 

Μια πολιτική που κρύβει άλλη πολιτική. Η συνεχής 

αντιφατικότητα. Αλλά αυτή η μεγάλη αδυναμία της

αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν αφορά μόνο τους ίδιους. 

Επηρεάζει και το πολιτικό σύστημα, τις νοοτροπίες, τις 

δυνατότητες όλων μας. Είναι ένα μεγάλο και μόνιμο 

φρένο σε κάθε προσπάθεια. Ενισχύει την αντιφατικότητα 

και τον αδιέξοδο αρνητισμό στην ελληνική κοινωνία. Και 

γι’ αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα, αν κληθεί η Νέα 

Δημοκρατία να κυβερνήσει, ανασχέσεις στην πορεία του 

τόπου προς την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.



Τι θα κάνει λοιπόν η Νέα Δημοκρατία, αν κερδίσει τις 

εκλογές; Αυτό που έκανε το 90-93. Δοκιμές. Συνεχείς 

εναλλαγές πολιτικής και προσώπων. Κινήσεις επίρριψης 

ευθύνης στις προηγούμενες κυβερνήσεις. 

Σκανδαλολογία. Και προπαντός διχαστικές πρακτικές, 

κοινωνικές αναμετρήσεις. Η οικονομία θα διολισθήσει έτσι 

από τη σταθερότητα σε μία κατάσταση κρίσης που θα 

χρειαστεί πολύς χρόνος να τη ξεπεράσει.

Η Ελλάδα θα μείνει πίσω. Και αυτό πρέπει να 

αποφύγουμε.

Πιστεύω, ότι για να προχωρήσουμε, να αλλάξουμε όλα 

εκείνα που μας δημιουργούν προβλήματα, να έχουμε 

ασφάλεια με πρόοδο και κοινωνική συναίνεση, θα πρέπει 

να επιλέξουμε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. με ηγέτη τον Γιώργο 

Παπανδρέου, τη μεγάλη δημοκρατική παράταξη, που 

απέδειξε ότι μπορεί να αλλάξει και άλλαξε την Ελλάδα 

προς το καλύτερο.


